
ATA 82/2023 COMSEA NH

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, de forma presencial na sede

do COMSEA, realizou-se a reunião Plenária Ordinária do Conselho Municipal  de

Segurança Alimentar e Nutricional/COMSEA, com o apoio operacional da Casa dos

Conselhos de Novo Hamburgo. As presenças constam registradas em instrumento

próprio.  A  plenária  teve  a  seguinte  pauta:  1.  Votação  da  ata  81/2022;  2.

Participação  do  COMSEA  na  Reunião  de  Rede  Rincão;  3.  Entendendo

Segurança  Alimentar  e  Nutricional  -  alguns  conceitos;  4.  Contato  com  o

COMSEA Estadual para participação na plenária ordinária de maio; 5. Assuntos

Gerais. Claudete agradece a participação de todos e reafirma que “nós todos temos

o mesmo compromisso” e “somos um grupo”. Neli deseja a Claudete uma excelente

gestão e Cláudia comenta sobre a importância deste trabalho em  “fazer a diferença

na  vida  do  outro”.  Passamos  para  a  pauta  desta  plenária.  1.  Votação  da  ata

81/2022: Foi lida e aprovada a ata da reunião anterior. 2. Participação do COMSEA

na Reunião de Rede Rincão: Claudete relata sobre a sua participação e de Mabilda

na reunião mensal da Rede Rincão, no dia 04/04/2023, na sede da Universidade

Aberta. A Rede Rincão está discutindo a temática da segurança alimentar bem como

o papel dos CRAS na garantia do Direito Humano à alimentação que vai além da

distribuição  das  cestas  básicas.  O  COMSEA  leva  para  a  rede  material  com

esclarecimentos  sobre  alguns  conceitos  e  estrutura  do  SISAN  (Sistema  de

Segurança  Alimentar  e  Nutricional).  A rede  está  bem avançada  na  discussão  e

sugere que as demais redes também incluam este assunto em suas pautas e, que,

também seja feito um seminário para aprofundamento desta temática no município.

3. Entendendo Segurança Alimentar e Nutricional - alguns conceitos:  Mabilda

apresenta para o Conselho, material elaborado com o objetivo de contribuir para o

esclarecimento de dúvidas em relação a passos importantes a serem dados para a

consolidação da participação da sociedade nas políticas voltadas à promoção de

sistemas alimentares saudáveis e sustentáveis e da garantia de uma agenda da

administração pública que defenda os cidadãos da violação do direito humano à

alimentação adequada, através da adesão ao SISAN e todos os seus componentes .

Também foi feita  leitura e análise dos despachos do Ofício emitido em 2018 para a

administração pública solicitando a formação da CAISAN. Pelos despachos emitidos

pelas  diferentes  secretarias  fica  claro  a  dificuldade  de  entendimento  do  que  se
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tratava  e  a  importância  desta  câmara  intersetorial.  Claudia  relata  novamente  a

posição do jurídico da PMNH que orienta que a criação da comissão não precisa

constar em lei. Todos entendem que é uma decisão de gestão.  4. Contato com o

COMSEA Estadual para participação na plenária ordinária de maio:  A plenária

do mês de maio contará com a participação do presidente do COMSEA Estadual.

Será enviado um convite via ofício circular para o Gabinete da Prefeita, Sra. Fátima

Daudt e para os secretários municipais. Claudia sugere que seja feita uma conversa

prévia com a prefeita  para que ela saiba da importância desta plenária. Neli sugere

que apenas o Conselho Estadual participe e que o COMSEA de São Leopoldo possa

participar em outro momento e nos trazer a sua experiência. Também, foi sugerido

que  o  Conselho  se  aproprie  das  deliberações  da  Conferência  Municipal  de

Segurança Alimentar  e  Nutricional.  Luana sugere que esta plenária  seja feita  no

Auditório  do  10º  andar  do  Centro  Administrativo  para  facilitar  a  articulação  e

participação dos secretários. A plenária segue a data do calendário, 09/05, 09:00hs.

5. Assuntos Gerais: Não houve assuntos gerais e a reunião foi encerrada no tempo

programado.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  eu,  Mabilda  Maria  Dalmazo  Dotto,

secretária da Mesa Diretora do COMSEA, encerro a presente ata que vai assinada

por  mim e  pela  Presidente  Claudete  Schneider  e  será  levada  para  votação  na

próxima Plenária.
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